Комитет по управлению муниципальным 
имуществом Северо-Эвенского городского округа



Согласие на обработку персональных данных


Я  
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(фамилия, имя, отчество (при наличии) субъекта персональных данных, место нахождения, номер основного документа, удостоверяющего его личность, сведения о дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе)
в соответствии с Федеральным законом № 152-ФЗ от 27.07.2006 «О персональных данных» выражаю свое согласие Комитету по управлению муниципальным имуществом Северо-Эвенского городского округа, расположенного по адресу: Магаданская область, Северо-Эвенский район,  ул. Мира, д. 2. на обработку (сбор, использование, хранение, уточнение, передачу, уничтожение) моих персональных данных, содержащихся в заявлении на предоставление муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма», а также персональных данных (моих и членов моей семьи), предусмотренных перечнем документов необходимых для предоставления соответствующей услуги в соответствии с постановлением администрации Северо-Эвенского городского округа от 29.06.2016 № 310-па «Об утверждении Административного регламента предоставления муниципальной услуги «Прием заявлений, документов, а также постановка граждан на учет в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма», в том числе обработка персональных данных для получения необходимых сведений и документов посредством межведомственного взаимодействия.
Согласие на обработку персональных данных действует до дня его отзыва путем обращения в Комитет по управлению муниципальным имуществом с письменным отзывом в произвольной форме.
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